



明确五大战略定位,构建港产城一体化发展格局 淮海国际陆港建设按下“快进键”

近日,徐州市政府召开新闻发布会,介绍了组建淮海国际港务区、建设淮海国际陆港的总体情况,以及下一步打算——围绕淮海国际陆港五大战略定位,加快完善陆港功能,打造内陆枢纽经济新高地、“一带一路”交汇点高质量发展区域样板、东西双向开放重要节点、淮海经济区崛起引领区和开放型经济改革创新示范区。

邢志刚 张晓培



5月份中欧班列(徐州到莫斯科)发车(左图)、顺堤河作业区一期集装箱码头改建 淮海国际港务区供图

“目前,《淮海国际港务区发展规划基本思路》已通过省发改委审核,并报省委、省政府同意。确定了内陆国际化枢纽经济新高地、‘一带一路’交汇点高质量发展区域样板、全国东西双向开放重要节点、淮海经济区崛起引领区、开放型经济改革创新示范区五大战略定位,以及发展目标行动方案。”港务区党工委副书记、管委会主任蔡前锋在发布会上介绍说,发展战略规划基本思路确定了淮海国际陆港的功能体系、明晰了用地需求、构建了“一心、双核、多组团”的港产城一体化发展格局。“一心”即商务中心,“双核”即铁路货场片区、亿吨大港片区,“多组团”即大通基地、物流园区、贸易服务区、金融服务区、品质居住区、特色小镇、生态观光区等等。立足港务区未来五年经济社会发展,组织编制港务区

国民经济和社会发展“十四五”规划,并且编制了专项规划,明确了适合港务区发展的产业方向和产业布局,以及骨干路网布局。

蔡前锋介绍,今年7月30日,徐州淮海国际港务区正式成立。该区以“起步就是冲刺,开局就是决战”的精神,在发展的快进键,加快建设“全功能、现代化、国际化”内陆型中转型枢纽港,设立港务区党工委、管委会,代管“1镇3街道”110平方公里,进一步优化发展空间和管理主体,坚持“边组建、边划转、边规划、边建设、边招商、边运营”,全面推进各项工作,开发建设呈现良好开局和强劲发展势头。

目前,徐州市委市政府年初梳理排定的6大类68项重点任务总体进展顺利,基础设施建设有序推进,开放平台功能加快提升,欧亚国际通道不断拓展,组建陆港集

团,加快投资运营。洽谈、推进项目23个,其中世界500强2家、中国500强4家、行业10强7家。

“徐州号”中欧班列今年1-11月累计开行295列,年度目标完成率98.30%,完成贸易额约2.32亿美元,截至目前累计开行600列,徐州中欧班列已成为国内频次高、线路优、稳定高效的国际陆路货运通道,徐州也成功跻身全国中欧班列开行城市前列,全国排名第11位。

蔡前锋介绍,下一步,港务区将围绕淮海国际陆港五大战略定位,加快完善陆港功能,强力推进规划建设,靶向发力招商引资,着力优化营商环境,加快集聚人才资源,打造内陆枢纽经济新高地、“一带一路”交汇点高质量发展区域样板、东西双向开放重要节点、淮海经济区崛起引领区和开放型经济改革创新示范区。

党员干部当领头雁 丰县小李寨“蝶变”成幸福寨

整洁的乡村小道、幸福的农家小院、热闹的百姓大舞台……在党建旗帜引领下,昔日“晴天一身灰、雨天两脚泥、致富无门路”的小李寨“蝶变”成为幸福有盼头、生活有奔头、养老不用愁的幸福寨。

李伟豪 刘承磊

五年前的丰县梁寨镇小李寨村穷到什么程度,村党支部书记李超不无感慨:“假如将村里比喻为企业,基本就是资不抵债。贫困户见我都不爱理不理,村班子成员都用怀疑的眼光看我。”

“村里能有今天的变化,感谢党的精准扶贫政策,更离不开省委帮扶工作队的大力支持和镇党委政府的领导。”李超说。

抓班子建设,争做群众的“领头雁”

如何带领群众摆脱贫困,成为群众信任的“领头雁”,考验着每一个村班子成员。“干部心散了,就不能聚拢群众的心干事创业,必须建设强有力的班子队伍。”李超在班子会上说得掷地有声。

“三会一课”“两学一做”学习教育和“不忘初心、牢记使命”主题教育等活动开展有声有色,洗涤着每一个党员干部的心灵,激发了他们干事创业的激情豪情。

“思路决定出路,党员干部当好领头雁,才能带领群众打开致富的大门。”蔬菜种植大户、党员代表吕康会深有感触地说,在村委会支持下,自己承包了20亩土地用于种植大蒜,采用社会化服务模式,从种到收都不愁。“今年收成特别好,亩纯收入8000多元。下一步我将成立大蒜种植专业合作社,吸引更多群众入股。”

开增收渠道,打通群众的“致富路”

“摸清家底、外出考察、代表座谈,到底该怎么促进群众增收和增

加村集体经济收入,我们没少争论,甚至有失败的尝试,”回想起当初的闯荡之路,村干部李振书依然感慨万千。

一番探路之后,入股园区分红、土地规模流转、村民外出务工或者就近在休闲观光采摘园打工等多渠道增收道路全部铺开,集体经济收入突破50万元。

江苏省民主法治示范村、江苏省卫生村、先进基层党组织……小李寨村荣誉墙上一块块匾牌记录下了干部群众的奋斗成果,也是丰县脱贫攻坚工作所取得的成果的真实写照。

李超精气神十足地说:“明年我们将巩固脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴,开启百姓幸福生活的新征程。”

130台新能源公交车月底投入运营

近日,现代快报记者从徐州市公交集团了解到,130台新能源公交车将在本月底前陆续投放到64路、601路、57路等多条线路运营。这批新能源公交车不仅节能环保,而且在安全设施的配置上有较大提升。

据了解,这批新能源公交车最大的亮点是车上安装了安全玻璃启爆器,一旦遇到突发情况,车

上人员不用找安全锤击碎玻璃,只要驾驶员按下驾驶室旁的红色按钮,玻璃自爆系统就会启动,玻璃将会瞬间震碎,方便乘客逃生。另外,新车配备客舱固定灭火系统、IP68级防水系统、车门防夹及开门不行车系统等。目前,新车正在检测、上牌,年内将根据线路运营需要,投入64路、601路、57路等线路运营。张晓培 董慧 杜宏伟

党建+信访,泉山区走出社会治理新路径

今年以来,徐州市泉山区通过党建引领信访工作,走出了一条社会治理能力提升的新路径。该区积极开展“人民满意窗口”及“平安前哨”创建工作,将奎山街道作为试点单位,积极以党建为引领,对各个基层党组织提出“矛盾不上交,平安不出事,服务不缺位”的服务要求,充分发挥“1+N”

的网格资源,融合网格员、网格员、司法调解员各类资源,及时掌握社情民意,多元化解矛盾纠纷,进一步提升了平安建设的能力。

目前,“党建+信访”的工作模式已成为泉山区信访工作机制的重要组成部分,实现了基层党建与平安建设的互促互进。

张晓培 贾涛

七中党总支开展特色教育推进精准扶贫

“扶贫先扶志,扶贫必扶智”,近年来,徐州市第七中学党总支启动“‘三扶’立志,润物无声”党建文化品牌项目建设,推进教育精准脱贫。

徐州市第七中学是通过党员教师和困难学生“一对一”结对进行帮扶的。对“生活贫困”方面的学生,结对党员教师以献爱心的方式向学生提供学习用品等财物,使贫困学生在校期间吃、住等都能得到保障;对“学习指导”方面的学生,党员干部加强对他们的学习方法指导,帮助他们克服

学习中的困难;对“关怀成长”方面的学生,党员干部与帮扶对象开展谈心、交流,解决他们在生活、学习中遇到的思想困惑。

得益于党建特色精准扶贫,徐州市第七中学在近两年高考中屡攀新高。2019年,党员教师帮扶的25名同学参加高考,其中8位同学被南京航空航天大学、南京农业大学等第一批本科录取,15位同学被第二批本科录取;2020年,3名学生考入C9高校,173名学生考入一本院校。

李伟豪 索志豹

违停还在朋友圈辱警,男子被行拘5天

近日,徐州一男子因违停被贴了罚单,他在朋友圈发了辱警视频和文字发泄情绪,结果被行政拘留5天。

当天,徐州交警云龙大队民警巡逻至康宜大道与铜山路交叉口处,发现一辆面包车违法停放,依法开具了《机动车违法停车告知单》。司机孟某回到车跟前发现被贴了罚单后,不仅丝毫没有认识到错误,反而录了视频,并配上辱骂交警的言论与文字,发布到微信朋友圈,造成恶劣社会影响。

发现这一情况后,徐州市交警支队立即对云龙大队民警的执法行为进行核查,确认民警是依法履职后,将孟某发布的辱骂交警信息反映给云龙公安分局王杰派出所。

经过警方调查,孟某称,其在微信朋友圈发布辱骂交警的信息是出于报复心理。近日,王杰派出所根据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定,依法对孟某寻衅滋事的违法行为处以行政拘留五日的处罚。

张晓培 黄珍珍

女子手卡压面机内,消防破拆滚轴施救

近日,徐州一单位食堂发生压面机卡手事件。接到报警后,大马路消防救援站1车5人火速赶赴现场处置。

消防员到达现场,看到一名女子右手卷入压面机滚轴内,便先使用撬棍对机器扩张,缓解女子疼痛并对其进行安抚,随后使用切割机对压面机滚轴处进行切割破拆。经过近半小时的紧张救援,女子的右手被成功取出。由于

被困女子看到自己受伤的手后晕了过去,两名消防员协助医护人员将伤员抬上担架送上救护车。

据现场知情人士透露,被困女子在操作压面机时,在机器未关停的状态下将面团送入送料口,右手戴的手套不慎被卷入机器,把手带入机器内。目前,女子因右手四根手指不同程度受伤,正在接受手术治疗。

李伟豪 王珍